

Súd: Okresný súd Bratislava II  
Spisová značka: 27P/65/2015  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1215212156  
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 12. 2015  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michaela Pacherová  
ECLI: ECLI:SK:OSBA2:2015:1215212156.3

## ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Bratislava II v Bratislave pred sudkyňou JUDr. Michaelou Pacherovou, vo veci starostlivosti o maloletého N. Š.F., nar. XX.XX.XXXX zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, Vazovova ul.č. 7/a, Bratislava a poručníčkou: G.. I. K., nar. XX.XX.XXXX, Detský domov Nádej, Trnavská 62, Bernolákovo, dieťa neurčených rodičov, o vyslovenie osvojiteľnosti takto

### rozhodol:

Súd vyslovuje osvojiteľnosť maloletého N. Š., narodeného XX.XX.XXXX, dieťa neručených rodičov. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

Dňa 13.05.2015 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava oznámil tunajšiemu súdu, že dňa 05.05.2015 sa v Univerzitnej nemocnici Ružinov narodilo dieťa mužského pohlavia z anonymného pôrodu. Súd z uvedeného dôvodu podľa § 81 ods. 1 O. s. p. začal ex offo konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti, konanie o ustanovenie poručníka, konanie o určenie mena a priezviska maloletému dieťaťu, ako aj konanie o vyslovenie jeho osvojiteľnosti.

V konaní o vyslovenie osvojiteľnosti mal. N. Š., nar. XX.XX.XXXX súd vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka maloletého dieťaťa, ustanovenej poručníčky, rodného listu maloletého dieťaťa, oboznámil sa s obsahom spisov tunajšieho súdu sp. zn. 27P/73/20015, 27P/64/2015 a zistil nasledovný skutkový stav:

2

27P/65/2015

Dňa 05.05.2015 sa v Univerzitnej nemocnici, pracovisko Nemocnica Ružinov, Ružinovská 6, Bratislava narodilo dieťa mužského pohlavia s rodným číslom XXXXXX/XXXX. Z uvedeného dôvodu súd začal podľa § 81 O. s. p. ex offo konania o nariadenie ústavnej starostlivosti nad maloletým dieťaťom, konanie o ustanovenie poručníka, konanie o určenie mena a priezviska maloletému dieťaťu ako aj konanie o vyslovenie jeho osvojiteľnosti.

Matričný úrad mestskej časti Bratislava - Ružinov zapísal do knihy narodení vo zväzku XX, ročník XXXX, na strane XX, pod poradovým číslom XXX narodenie maloletého dieťa mužského pohlavia s neurčeným menom a priezviskom, neurčených rodičov.

Rozsudkom zo dňa 02.07.2015, č.k. XXP/XX/XXXX-XX súd ustanovil maloletému dieťaťu mužského pohlavia, nar. XX.XX.XXXX, rodné číslo XXXXXX/XXXX poručníčku Mgr. I. K., nar. XX.XX.XXXX.

Rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 02.07.2015, č.k. XXP/XX/XXXX bolo maloletému dieťaťu mužského pohlavia, nar. XX.XX.XXXX, rodné číslo XXXXXX/XXXX určené meno N. a priezvisko Š..

Predbežným opatrením zo dňa 14.05.2015, č.k. XXP/.-X a následne rozsudkom zo dňa 03.09.2015, č.k. XXP/XX/XXXX-XX súd nariadil nad maloletým N. Š., nar. XX.XX.XXXX ústavnú starostlivosť, ktorá sa vykonáva v Detskom domove Nádej, Trnavská 62, Bratislava.

Kolíznym opatrovníkom maloletého dieťaťa ako aj ustanovená poručníčka zhodne uviedli, že od narodenia maloletého dieťaťa neprejavili až doposiaľ jeho rodičia o syna žiaden záujem, rovnako záujem o dieťa neprejavili ani iní jeho príbuzní. Súhlasili preto s vyslovením osvojiteľnosti maloletého N. Š..

Podľa § 102 ods. 1 písm. a), b), c) Zákona o rodine, na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak

a) počas najmenej šiestich mesiacov neprejavovali skutočný záujem o maloleté dieťa najmä tým, že ho nenavštevovali, neplnili si pravidelne a dobrovoľne vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu a nevyňaložili úsilie upraviť si voje rodinné a sociálne pomery tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, alebo

b) počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavili o dieťa žiadny záujem, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, alebo

c) ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

Podľa § 102 ods. 4 Zákona o rodine, o splnení podmienok osvojiteľnosti maloletého dieťaťa uvedených v odseku 1 rozhodne súd na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany alebo aj bez návrhu.

Podľa § 113 ods. 3 O. s. p. konaním o osvojiteľnosti je spojené konanie o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu, ak už skôr nebolo rozhodnuté o priznaní, obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu.

3

27P/65/2015

Podľa § 180 ods. 1 O. s. p. ak súd zistí, že sú splnené predpoklady na osvojenie podľa osobitného predpisu, môže začať aj bez návrhu konanie o osvojiteľnosti.

Súd po komplexnom zhodnotení dokazovania a dôslednom zvážení skutkových okolností, vychádzajúc z citovaných zákonných ustanovení vyslovil osvojiteľnosť mal. N. Š., pretože jeho rodičia o neho od narodenia neprejavili žiadny záujem. Dieťa je týmto pre prípad osvojenia právne voľné a osvojenie do budúcnosti bude nepochybne v jeho najlepšom záujme. Súhlas rodičov na osvojenie dieťaťa v danom prípade nie je potrebný, keďže boli splnené podmienky podľa § 102 ods. 1 písm. b) Zákona o rodine. Rodičia dieťaťa totiž nie sú určení a ani po dobu viac ako 2 mesiace od narodenia dieťaťa sa k nemu nevrátili a neprejavili oň žiaden záujem, pričom nie je známa ani žiadna relevantná skutočnosť, ktorá by im v tomto bránila. Rodičia neprejavili ani snahu, aby bolo určené ich rodičovstvo k mal. N..

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a) O. s. p., podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, ak ide o konanie, ktoré sa môže začať aj bez návrhu (§ 81 ods. 1 O. s. p.).

#### **Poučenie:**

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, pretože účastníci konania sa práva podať proti rozsudku vzdali na pojednávaní, na ktorom bol rozsudok vyhlásený (§ 207 ods. 1 O. s. p.).